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ΘΕΜΑ: «Σε δημόσια παραδοχή του οροθετικός - πολυτοξικομανής δηλώνει
ότι εμπορεύεται το αίμα του για να μεταδώσει το HIV/AIDS σε
προθύμους λόγω του γεγονότος ότι τα παρεχόμενα εξ αυτού
επιδόματα δύνανται να ανέλθουν έως 1.800€ μηνιαίως. Ζητείται η
αναθεώρηση σε νέες βάσεις του παρεχόμενου επιδόματος, ο
αριθμός όσων το λαμβάνουν ημεδαποί και αλλοδαποί»

Κυρίες και κύριε Υπουργοί,

Σύμφωνα με συνέντευξη, την οποία έδωσε οροθετικός - πολυτοξικομανής στο κανάλι
του Κωνσταντίνου Φτακλάκη (ftaklakis) στο YouTube και αναδημοσίευσε το «ATHENS -
MAGAZINE, 26.01.2026, 9:43) μεταξύ των άλλων δήλωσε ότι: «…Το αίμα μου το δίνω
50  €  για να κολλήσεις εσύ για να μπεις να παίρνεις το επίδομα.  Ένας οροθετικός -
τοξικομανής μπορεί να συγκεντρώσει από το κράτος ένα ποσό που αγγίζει τα 1.800 €
μηνιαίως συνοδεύοντας διάφορα επιδόματα. Επίδομα οροθετικού 700 € μηνιαίως,
επίδομα αναπηρίας, απορίας και στέγασης, επιπλέον ποσά που συμπληρώνουν το
επίδομα. Μαζεύω δηλαδή άμεσα από το κράτος γύρω στα 1.800 € το μήνα και ζω έξω
στην Ομόνοια και είμαι πολυτοξικομανής».
Τα ίδια περίπου είχε δηλώσει σε συνέντευξή του στο «Πρώτο Θέμα» της 13ης Ιουνίου
2024, 13:45 και ο Τάσος Ξιαρχό: «Κάποιοι επιδιώκουν να κολλήσουν HIV για να
πάρουν το επίδομα για να αγοράσουν ουσίες.  Παίρνεις 700 € και συνεχίζεις να μένεις
στον δρόμο και συνεχίζεις να είσαι χρήστης ουσιών».
Το κράτος δίνει 1.800 € σε τοξικομανείς που ζουν στον δρόμο για να πληρώνουν τους
εμπόρους ναρκωτικών. Τόσα χρήματα δε λαμβάνει η οικογένεια με παιδιά, άπορος
ηλικιωμένος με προβλήματα υγείας, ανάπηροι κλπ., τα λαμβάνει όμως ο τοξικομανής
που ζει στον δρόμο.
Η εισοδηματική πολιτική έχει ουσία, όταν στηρίζει αυτούς, οι οποίοι στηρίζουν την
κοινωνία μας,  όχι να τα εισπράττει από αυτούς που τη στηρίζουν για να τα δίνει σε
αυτούς που τη διαλύουν και στους εμπόρους ναρκωτικών μέσω αυτών. Ουσιαστικά, η
μετάδοση του HIV έχει μετατραπεί σε μέσο εξασφαλίσεως κρατικής ενισχύσεως.
Ένας συμπολίτης μας με ποσοστό αναπηρίας 86% λαμβάνει αναπηρικό επίδομα 337 €,
η μονογονεϊκή οικογένεια 70 € κτλ. Το κράτος προσπαθώντας να στηρίξει τις ευάλωτες
ομάδες καταλήγει να επιδοτεί την αυτοκαταστροφή, καθώς και το κυνήγι της δόσεως
των ναρκωτικών εκμηδενίζοντας κάθε έννοια ηθικής ή αυτοσυντηρήσεως. Όταν η
επιβίωση στον δρόμο απαιτεί την αυτομόλυνση με HIV για ένα επίδομα, τότε τα
κοινωνικά κριτήρια έχουν αποτύχει παταγωδώς. Κοινωνική πολιτική χωρίς ελέγχους,
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όρους και στόχους επανεντάξεως δεν είναι στήριξη αλλά στρέβλωση. Κοινωνικό κράτος
σημαίνει δικαιοσύνη και προτεραιότητες και όχι αυτόματο πιλότο χωρίς ευθύνη και
κυρώσεις. Ο τοξικομανής είναι ο τραγικός πρωταγωνιστής της ιστορίας καταστροφής
της ζωής του. Δεν κρατάει τα επιδόματα, αλλά τα χρησιμοποιεί για να αγοράσει την
επόμενη δόση πληρώνοντας το εμπόρευμα. Το προνοιακό επίδομα για οροθετικούς
(HIV/AIDS) χορηγείται ανεξαρτήτως εργασιακής καταστάσεως με βασική προϋπόθεση
ποσοστό τουλάχιστον 50% από την επιτροπή ΚΕΠΑ. Κατά το Υπουργείο, αφορά
Έλληνες πολίτες, Ελληνοκυπρίους, μέλη κρατών - μελών της Ε.Ε., καθώς και
επαναπατριζόμενους ομογενείς. Το διατροφικό επίδομα 362 € ή άλλα αναπηρικά
επιδόματα χορηγούνται μέσω ΟΠΕΚΑ. Αν δε έχουν αναπηρία άνω του 67%, λαμβάνουν
και το επίδομα βαριάς αναπηρίας, επίδομα κινήσεως, ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και
μετέχουν ως οροθετικοί σε προγράμματα κοινωνικής αλληλεγγύης.
Κατά τον Σύλλογο Οροθετικών «Θετική Φωνή, άνθρωποι + HIV», οι έχοντες AIDS με
ποσοστό αναπηρίας >50% δικαιούνται προγράμματα με ΚΕΠΑ και δικαιούχοι του
προγράμματος ΚΕΠΑ είναι: Έλληνες πολίτες, υπήκοοι κρατών μελών Ε.Ε., Βρετανοί
πολίτες, υπήκοοι κρατών που περιλαμβάνονται στο Ν.Δ. 4017/1953, αναγνωρισμένοι
πρόσφυγες, πολίτες τρίτων χωρών δικαιούμενοι καθεστώτος διεθνούς προστασίας,
πολίτες τρίτων χωρών σε καθεστώς παραμονής για ανθρωπιστικούς λόγους. Δηλαδή,
όλοι οι κάτοικοι της υφηλίου δύνανται να προσέρχονται στη χώρα μας και να λαμβάνουν
επιδόματα, ενώ δεν προσέφεραν τίποτα, τα οποία δε θα ελάμβαναν ούτε στη χώρα
τους.
Τα επιδόματα, πάντα κατά τη «Θετική Φωνή», είναι ακατάσχετα, τα δικαιούνται
ανεξαρτήτως αν εργάζονται, ανεξάρτητα από τις άλλες οικονομικές τους απολαβές και
ανεξάρτητα αν λαμβάνουν ή όχι σύνταξη. Ο δε ΟΠΕΚΑ δήλωσε ότι το αναπηρικό αυτό
επίδομα ΔΕΝ είναι υποχρεωτικό να δηλωθεί στη φορολογική δήλωση, αν βεβαίως
κάνουν.
Τα αυτά, ακριβώς με τη «Θετική Φωνή», μας πληροφορεί για το HIV-AIDS.gr στο
τηλεφωνικό του κέντρο 210-7222222, δηλαδή ότι το επίδομα - επιδόματα τα λαμβάνουν
όσοι προσέρχονται από άλλα κράτη της υφηλίου.
Και προς αποφυγή παρανοήσεως για την κατάστασή τους από πλευράς μας κατά τη
«Θετική Φωνή, άνθρωποι + HIV» το προσδόκιμο επιβίωσης των οροθετικών ή HIV με
τα διαθέσιμα φάρμακα είναι σχεδόν ίδιο με οποιοδήποτε ο οποίος δεν έχει τον ιό. Αν δε
δεν έχουν οικία, το ΚΕΕΛΠΝΟ διαθέτει δομές φιλοξενίας. Για δε τις προϋποθέσεις
απονομής συντάξεως δεν είναι της παρούσης.
Εν κατακλείδι, όμως, σε συνέχεια της συνεντεύξεώς του ο αναφερόμενος στην αρχή της
ερωτήσεως οροθετικός - πολυτοξικομανής δήλωσε ότι τα προγράμματα ελεγχόμενης
χρήσης του κράτους περιορίζονται στη λύση της παροχής καθαρής σύριγγας ή στην
παρουσία νοσηλευτή για τη χορήγηση της ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ δόσης. Κατ’ εμάς ως κόμμα
χρειάζονται ειδικά θεραπευτικά κέντρα και όχι παροχή αφειδών επιδομάτων με τα οποία
λαμβάνουν τις δόσεις τους σε δημόσια θέα. Οι άνθρωποι επέλεξαν τα ναρκωτικά και τον
θάνατο και δε δύναται το κράτος να τους επιδοτεί για αυτό. Να θεραπευτούν στα ειδικά
κέντρα για να στηρίξουν τον εαυτό τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε σε συνεργασία των Υπουργείων σας να θέσετε τους τοξικομανείς -
οροθετικούς υπό δικαστική συμπαράσταση με συμπαραστάτες κοινωνικούς
λειτουργούς;

2. Προτίθενται οι κυρίες Υπουργοί των Υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας να μας πληροφορήσουν πόσοι
οροθετικοί λαμβάνουν το επίδομα και πόσοι από αυτούς και άλλο ή άλλα
συμπληρωματικά επιδόματα;



3. Πόσοι από όσους λαμβάνουν το/τα επίδομα/τα έχουν την ελληνική ιθαγένεια και
πόσοι είναι αλλοδαποί και από ποιες χώρες προέρχονται;

4. Γιατί οι οροθετικοί, ενώ επιπλέον έχουν το ίδιο προσδόκιμο ζωής με τους μη
οροθετικούς, απολαμβάνουν πλήθος ευεργετημάτων, τα οποία εκθέσαμε ανωτέρω;
Προτίθεστε να τα καταργήσετε ή να τα μειώσετε;

5. Κατά τις δύο ανωτέρω συνεντεύξεις το/τα επιδόματα λειτουργούν ως «κράχτης»
για ημεδαπούς και αλλοδαπούς να μολύνονται εθελουσίως με τον ιό HIV/AIDS για
να τα λαμβάνουν και αν είναι τοξικομανείς να καταθέτουν το κρατικό επίδομα στους
εμπόρους ναρκωτικών. Προτίθενται οι κυρίες Υπουργοί Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας να αναθεωρήσουν το πλαίσιο
παροχής τους ή να τα παρέχουν με άλλη μη χρηματική μορφή ή ό,τι άλλο δύνανται
να σχεδιάσουν οι υπηρεσίες τους;  Θα προσφέρουν μέγιστη υπηρεσία
αποτρέποντας δυστυχείς τοξικομανείς να δέχονται να μολυνθούν με HIV για να
εξασφαλίζουν τη δόση τους.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




